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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENFERMAGEM DO CAMPUS CENTRO-OESTE DONA LINDU - CCO, DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos quatorze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e
dois, às treze horas e trinta minutos, via Google Meet (plataforma de comunicação do Google), de
acordo com a Portaria normativa n° 033/2022 que regulamenta a realização de reuniões remotas
participaram da centésima vigésima quinta reunião ordinária do Colegiado do Curso de Enfermagem
do Campus Centro-Oeste Dona Lindu - CCO/UFSJ os membros do colegiado: Juliano Teixeira Moraes
(coordenador), Tarcísio Laerte Gontijo (vice coordenador), Alba Otoni, Danilo Donizetti Trevisan e a
discente Marcela Regina Azevedo de Castro Oliveira. Professora Flávia de Oliveira encontra-se de
licença médica. A pauta da reunião consta dos seguintes itens: 1 - Instrução Normativa - seminário
integrado (Tarcísio Gontijo) ; 2 - Aprovar Ad-referendum 011/2022 - Tratamento Especial Lidiani A.
Silva ; 3 - Alteração horário de aulas 2023/01(3º e 5º períodos); 4 - Solicitação alteração campo de
Estágio Supervisionado II (Thays Lopes); 5 - Solicitação de alteração IN 004/2022 ; 6 - PPC -
Unidades Curriculares - Tópicos em Internacionalização; 7 - Solicitação aluna referente as salas
confinamento; 8 - Representante do Curso de Enfermagem, como coordenador do Laboratório de
Habilidades e Simulação; 9 - Alteração IN 003/2021 ( Alba Otoni); 10- Consulta sobre "Alterações no
Calendário Acadêmico" em virtude do calendário do SISU. Professor Juliano solicitou a inclusão dos
seguintes itens: 11 - Aprovação horário 1 período 2023/01 (novo PPC); 12 - Solicitação alunas
referente a carga horária de optativas e 13- Informe: Correção PPC do Curso de Enfermagem. O
Colegiado concordou com a inclusão dos itens solicitados. O item 1 - Instrução Normativa -
seminário integrado (Tarcísio Gontijo); Professor Tarcísio apresentou histórico e documentos
recebidos para a elaboração da Instrução Normativa referente ao Seminário Integrado. Foi
apresentada uma proposta para a Instrução Normativa. O colegiado analisou a proposta e após as
discussões deliberou que a proposta será reapresentada na próxima reunião, após análise de todos os
pontos levantados pelo Colegiado. Para o 1º semestre de 2023 e para que os coordenadores possam
elaborar os planos de ensino e cronogramas ficou decidido que o valor para seminário integrado nas
unidades curriculares do curso (com exceção de Teoria e Prática de Urgência e Emergência) será de
1,0 a 2,0 pontos. O valor será definido pelo coordenador da unidade curricular com os docentes das
unidades curriculares. O item 2 - Aprovar Ad-referendum 011/2022 - Tratamento Especial Lidiani
A. Silva ; Foi apresentado o ad-referendum 011/2022 que aprovou o tratamento especial para a aluna
Lidiani A. Silva no período de 24/11/2022 a 23/12/2022. O Colegiado aprovou o ad-referendum
011/2022. O item 3 - Alteração horário de aulas 2023/01(3º e 5º períodos); Foi apresentadas ao
colegiado as alterações realizadas nos horários de aulas aprovados do 3º e 5º períodos devido a
batimentos de horários dos docentes. O Colegiado aprovou as alterações. Aproveitando a discussão
foi apresentado o item 11 - Aprovação horário 1 período 2023/01 (novo PPC); O NDE apresentou
uma proposta de horário que concentra as aulas do 1º período pela manhã, atendendo o disposto no
PPC que prevê que as aulas sejam majoritariamente no período matutino. O Colegiado aprovou o
horário apresentado para o 1º período. O item 4 - Solicitação alteração campo de Estágio
Supervisionado II (Thays Lopes); A aluna Thays Lopes fará o Estágio Supervisionado II e fará na



cidade de Carmo do Cajuru. A turma fez o sorteio entre os alunos nos campos Divinópolis e Carmo do
Cajuru. A aluna alega ter vínculo de trabalho, mas não apresentou comprovação de acordo com a IN
001/2021. Considerando o exposto o pedido a aluna foi indeferido. O item 5 - Solicitação de
alteração IN 004/2022; Professora Valéria Ernestânia sugeriu uma alteração no artigo 6 da IN
004/2022. Justificou que no GAD que ela pertence apenas cerca de 50% dos docentes ministram
aulas na enfermagem. Após análise do colegiado, professor Juliano irá alterar a IN que será alterada
no site considerando apenas os docentes vinculados diretamente ao curso. O item 6 - PPC -
Unidades Curriculares - Tópicos em Internacionalização; Foi apresentada o documento enviado
pela ASSIN com a solicitação de Optativa sobre "Tópicos em Internacionalização", com carga horária
de 30 horas. Colegiado aprovou a optativa e solicitará cadastro no SIGAA. O item 7 - Solicitação
aluna referente as salas confinamento; Foi apresentado o e-mail da aluna que relatou problemas
relacionados as salas de confinamento (locais escolhidos para os alunos esperarem antes de realizar
a prova pratica). O colegiado deliberou os seguintes encaminhamentos: 1- Procurar atendimento
especial para os alunos que necessitarem junto aos setor de inclusão e comunicar aos docentes as
necessidades dos alunos e 2- Encaminhar para o NDE analisar a situação em relação as salas de
confinamento e ver novas estratégias para minimizar os problemas. O item 8 - Representante do
Curso de Enfermagem, como coordenador do Laboratório de Habilidades e Simulação; Foi
aberto edital e não teve candidatos. A coordenação é uma função administrativa e depende do
interesse dos docentes. O Colegiado decidiu aguardar posse de novos docentes e em fevereiro
relançar o edital. O item 9 - Alteração IN 003/2021 ( Alba Otoni). Professora Alba ajustou a IN e
informou que a professora Elaine franco está atualizando o manual de praxis. O colegiado discutiu a
IN, fez alguns ajustes e baixou em diligência para que seja consultada a resolução que trata o TCC
como atividade individual. O item 10 - Consulta sobre "Alterações no Calendário Acadêmico" em
virtude do calendário do SISU: A PROEN encaminhou convocação para reunião no dia 22/12 com a
seguinte a ENQUETE: Tendo em vista o cronograma do SISU, que poderá levar à alteração do
Calendário Acadêmico 2023, o membro da congregação deseja que o calendário considere a
alteração ( ) apenas para calouros ( ) calouros e veteranos. Professor Juliano solicitou o
posicionamento do colegiado para levar a resposta na reunião. O colegiado optou por alterar o
calendário apenas os calouros. O item 12 - Solicitação alunas referente carga horária de optativa;
as alunas solicitantes terminaram o estágio e constatarem que não possuem a carga horária de
optativas para poderem colar grau. O PPC 2009 prevê a obrigatoriedade de 68 horas de optativas para
os alunos. Colegiado considerou que a inscrição em unidades curriculares é de responsabilidade dos
alunos. A matrícula em optativas é feita pelos alunos nas datas estipuladas pelo calendário. Não é
possível abonar as horas que faltam, pois fazem parte da carga horária do curso. As alunas podem
procurar cursar unidades em outras instituições e solicitar o aproveitamento de estudos ou cursar as
optativas no 1º semestre de 2023. O item 13- Informe: Correção PPC do Curso de Enfermagem.
Comissão de implantação detectou erro no PPC aprovado : Na matriz curricular do curso, alterar a
Carga Horária apresentada na página 42 no componente n. 14 Processo de Cuidar em Enfermagem
III, de 54 teóricas e 26 práticas para 60 teóricas e 30 prática. O erro foi somente na distribuição entre
teoria e prática e não altera a carga horária do curso. Nada mais havendo a tratar eu, Isabel Cristina
da Silveira Bento, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, será por mim e pelos presentes
assinada. Divinópolis, quatorze de dezembro de dois mil e vinte e dois.
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